

21万余人次畅游郟县

创近4年来“五一”假期旅游接待量之最

本报讯 (记者张鸿雨)5月3日,县文化广电和旅游局传来喜讯,在刚刚过去的“五一”假期,郟县旅游接待量达21.524万人次,文旅行业创收6457.2万余元,创近4年来“五一”旅游接待量之最。

“五一”假期前,该局通过抖音、微视频等新媒体对全县多条旅游线路及10余处特色旅游资源进行宣传推介;面向社会推出三苏园景区门票优惠活动,举办平顶山市“豫鉴美食”餐饮促消费活动暨“2023郟县嗨吃文化节”、“安良镇啤酒烧烤节”、小白兔亲子农场小丑嘉年华等一系列文旅活动吸引游客到郟

县观光旅游,对“五一”期间开展的文旅活动进行节目录播,为外地游客和全县居民提供游玩时间表,营造欢乐的旅游氛围,有效提升知名度和影响力,展示暖心人性化服务。

假日期间,县文化广电和旅游局结合实际,有针对性地发布安全工作重要提醒,开展行业安全隐患排查整治,安排安全班组不间断开展安全巡查,确保餐饮、住宿、交通、游览、商品、娱乐等旅游全业安全稳定,出动执法人员352人次,检查各文旅生产经营单位546家次。同时,全县各部门积极行动,全力保障,交警部门安排人员

在重要路段疏导交通,市场监管、应急管理等部门和乡(镇、街道)对县域游乐设施安全运行和食品安全等巡查监管到位,未发生安全事故,全县旅游市场秩序稳定。在高速公路、高铁站设置旅游服务点,为来郟游客提供优质服务。

尤其值得注意的是,今年旅游消费成为一大亮点,以郟县红牛、烧鸡、“郟

牛牛”文创大礼包等为代表的郟县特色旅游商品销售火爆,各商家以质量为本,取得了近年来最好的经济效益。全县旅游特色街区车水马龙,各旅游景区(点)人山人海。

近年来,郟县县委、县政府高度重视和支持全域旅游发展,编制一系列旅游业发展规划,大力开发特色旅游资源,积极培育打造旅游品牌,不断壮大旅游人才队伍,丰富健全旅游基础功能,有效提升旅游服务质量,创建成为河南省全域旅游示范区,为快速推进文旅融合发展打下了坚实基础。

县总工会加强基层工会建设

让更多新就业形态劳动者融入工会大家庭

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员叶小超)县总工会今年以组织建设为牵引,全面加强基层工会建设,推动建会向中小微企业和“两新”组织延伸,有序消除建会空白点,让更多新就业形态劳动者融入工会大家庭。

县总工会在践行党的二十大精神中,坚持“哪里有职工群众,哪里需要做群众工作,工会组织在哪里,工会工作就跟到哪里”。持续深化货车司机、快递员、网约车等新就业形态劳动者入会及50人以上企业建会专项行动,不断推动工会组织向中小微企业、“两新”组织延伸,努力扩大工会工作的覆盖面和影响力。广泛拓展桥梁纽带作用,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化”的过程中,深刻认识到工会要主动识变应变求变,在创新基层工会组织中展现更大灵活性,不断调整基层工会组织形式、工作模式、服务方式,确保“工会就在职工身边”。为维护好新就业形态劳动者、农民工等群体的

利益,各级工会创新工作举措,推动组织延伸,坚持“哪里有职工群众,哪里需要做群众工作,工会组织在哪里,工会工作就跟到哪里”。持续深化货车司机、快递员、网约车等新就业形态劳动者入会及50人以上企业建会专项行动,不断推动工会组织向中小微企业、“两新”组织延伸,努力扩大工会工作的覆盖面和影响力。广泛拓展桥梁纽带作用,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化”的过程中,深刻认识到工会要主动识变应变求变,在创新基层工会组织中展现更大灵活性,不断调整基层工会组织形式、工作模式、服务方式,确保“工会就在职工身边”。为维护好新就业形态劳动者、农民工等群体的

“五一”我在岗 工作不打烊

编者按 刚刚过去的“五一”假期,很多人度过了愉快的闲暇时光。也有很多人,舍小家为大家,守岗尽责。县市场监管局执法人员开展市场安全专项检查,李口镇组织镇村干部统筹做好保障工作,冢头镇紧盯各项重点工作,王集乡加强防汛巡查,东城街道党员为居民平整道路……他们在平凡而忙碌的工作中诠释着新时代的责任与担当。

县市场监管局 市场安全我来守

本报讯 (记者张鸿雨)为切实维护“五一”假期市场秩序,4月29日起,县市场监管局执法人员坚守一线,聚焦重点领域、重点场所,开展市场安全专项检查。

筑牢防线,强化食品安全检查。执法人员以大型商超、家宴饭店等热门餐饮单位为重点,进一步强化源头治理、索证索票、原料贮存等环节的监管,督促经营者加强内控管理,防止问题食品流入市场。同时,该局成立护航小组驻场“星辰里嗨吃文化节”“安良镇啤酒烧烤节”,不定期开展督导检查,切实维护食品经营秩序,消除食品安全隐患,让群众吃得安全、吃得放心。

严守底线,抓实特种设备安全。针对节日期间公共场所人员

密集、设备使用负荷大等实际情况,执法人员重点对商场酒店、游乐场等场所使用的电梯、游乐设施等进行安全排查;对设备的使用登记、检验检测、人员持证上岗以及设备检修、应急演练等工作落实情况进行监督检查,确保各项安全措施落实到位。

细化措施,落实药品安全检查。执法人员对零售药店、个体诊所、卫生室开展药品安全检查,严查进货渠道与贮存、销售、使用行为的合法、合规性,严惩药品经营违法行为,守牢药品安全底线。

“五一”期间,该局出动执法人员760人次,围绕“四大安全”、价格监管等方面进行了监督检查,针对发现的问题和不足要求现场整改。



排查隐患

坚守岗位



王集乡 安全检查不松懈

本报讯 (记者张鸿雨)为切实做好“五一”假期安全工作,不断增强群众安全防范意识,5月1日下午,王集乡乡长赵黎阳带领市场监管所、派出所等负责人对防溺亡和夜市经营场所进行安全检查。

在北汝河魏庄段,工作人员认真检查重点水域安全警示牌和救生设施设置情况,叮嘱河边游玩的群众时刻注意安全,对在河边逗留玩耍的学生要求家长立即带其离开。同时,广泛宣传防溺水安全知识,增强群众防溺亡自我保护意识和安全意识。

在对夜市经营场所进行安全检查时,工作人员认真检查消防器材是否完好有效、疏散通道是否畅通、电气线路敷设是否规范、员工是否掌握基本消防知识等。同时实地查看燃气使用情况,针对发现的安全隐患责令当即整改。

“安全生产无小事。我们将持续开展全方位防溺亡巡查,科学防范,坚决筑牢青少年防溺亡安全网。同时,加大餐饮经营场所安全检查频次,严厉打击食品安全违法行为,为群众营造安全有序的餐饮消费环境。”王集乡党委书记雷红亮说。

创建“五美庭院” 扮靓乡村颜值

薛店镇积极引导群众主动参与

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员李海杰)“五一”假期,到薛店镇薛西村村民赵利娜的小院观光打卡的游客络绎不绝。

她家小院收拾得整整齐齐、干干净净,门前月季花娇艳欲滴,院两边的菜地里各种蔬菜肥嫩嫩,庭院里的绿植郁郁葱葱,屋内摆设一尘不染,各种农具摆放有序。

赵利娜的小院是薛店镇众多“五美庭院”中的一个。像这样的“五美庭院”,该镇还有1000余户,遍布全镇38个建制村。

薛店镇把“五美庭院”创建作为乡村振兴的有力抓手,通过户申报、村审核、镇评选的方式稳步推进。获得“五美庭院”的家庭,不仅可以在全镇范围内受到表彰,还可以优先推荐为县级、市级“最美家

庭”,这充分调动了广大群众的积极性和能动性,群众从“要我美”变为“我要美”。

薛店镇镇长赵兵说,在“五美庭院”创建工作中,薛店镇充分发挥镇村干部、妇联“四组一队”成员的示范带动作用,明确党员、妇联“四组一队”成员的目标和责任,“做给群众看,领着群众干”,引导群众主动参与进来,营造“人人争当创建先锋,户户争创‘五美庭院’”的浓厚氛围。

“‘五美庭院’是乡村振兴的题中之义,既扮靓了乡村颜值,又增强了群众的幸福感。我们将采取更多举措,吸引更多群众参与进来,让‘五美庭院’遍地开花,为乡村振兴增光添彩。”薛店镇党委书记薛晓东说。

广阔天地乡开展清河专项行动

本报讯 (记者张鸿雨)为进一步加强生态保护,切实推进河道环境卫生综合治理,5月1日,广阔天地乡成立人居环境“四清”工作专班,开展“四清”清河专项行动,组织机械、人员对沿河6个村河道内垃圾、废弃物及村域卫生、柳絮进行专项整治,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”生态理念。

乡党委书记张沛、乡长李盼鹏现场研判,对整治过程中出现的难点问题、堵点进行分析处置,确保河道

整治顺畅。同时,该乡通过标语、村级广播加大宣传力度,营造浓厚的环境整治氛围,引导群众自觉参与河道生态环境保护。该乡当天共出动人员95人次,调用钩机铲车8台,清理垃圾带1200米、乱堆乱放22处、排前路9条。

“我们将继续加强河道巡查,建立‘一手抓常态、一手抓长效’的常态化工作机制,切实维护河道岸上岸下生态环境,真正让乡村‘靓起来、净起来、美起来’,不断提升群众生活幸福感。”张沛说。

县城市管理局组织开展消防演练

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员杨孝克)为增强环卫工人的消防安全防范意识,落实消防安全责任,最大限度地预防火灾,减少突发火灾造成的人身伤害和财产损失,4月28日上午,县城市管理局组织辖区保洁公司开展消防安全演练。

演练前,副局长张建锋向环卫工人详细讲解了火灾危险性、预防措施、初期火灾扑救及逃生自救要点,要求环卫工人在工作中时刻保持警惕,做好火灾预防

工作;火灾发生时及时拨打119,面对突发情况要冷静处置,规范操作灭火器、消防栓。

演练指令下达后,环卫工人严格按照应急预案展开演练,大家实地模拟了发现火情、快速报告、紧急逃生、科学灭火等演练环节。

此次消防演练增强了环卫工人的消防安全意识,有效提升了他们的应急处置、防火灭火、疏散逃生、紧急救援能力。



“一喷三防”督导忙

4月28日,王集乡纪委督查组到魏庄村田间走访小麦“一喷三防”工作。

连日来,王集乡压紧压实部门

责任,制定防控预案,备足备好防控物资,全力抓好小麦赤霉病防控工作,确保小麦防控“不漏一户、不漏一田”。

本报记者 张鸿雨 摄

冢头镇 各项工作齐推进

本报讯 (记者张鸿雨)为确保“五一”假期各项工作持续推进,冢头镇细化措施、周密部署、紧盯重点,全体镇村干部坚守岗位、实干担当,全力开展人居环境整治、安全隐患排查整治、焦平高速征迁等工作。

假日期间,镇党委书记李磊、镇长孙晓珂先后到企业、建筑工地、商超、娱乐场所、餐饮机构等重点场所进行了全面大排查,通过查阅资料、现场询问和实地查看的方式,围绕安全管理

制度落实、安全台账建立、日常检查记录、消防设施配备、设备线路规范维护等情况进行详细检查,并向相关负责人再次强调安全生产的重要性,确保

全镇人民过一个幸福祥和的假期。该镇积极组织巡防队员开展防溺水安全巡查,安排专人加大重点水域和事故易发地段巡查力度,增加中午、傍晚巡逻频次,重点查看水域附近有无戏水、洗衣服、钓鱼等现象,水域围栏及警示牌有无破损,救生竹竿是否配备,确保防溺水工作一刻不放松、一点不懈怠。

同时,冢头镇坚持人居环境整治“不放假”“不停歇”,全镇35个建制村工作人员坚守一线,紧盯问题不放松,瞄准目标不懈怠,边排查边整治,进一步巩固和提升农村人居环境整治成效,助推人居环境提档升级。

东城街道 坑洼泥路变通途

本报讯 (记者张鸿雨)为解决辖区建业·春天里小区前道路不平整问题,4月29日,东城街道翰林社区党支部组织支部党员和小区物业工作人员开展“我劳动 我快乐”“五一”国际劳动节主题志愿服务活动,齐心协力对坑洼路面进行修补。

此前,小区附近道路坑洼,近期,雨水冲刷加重了道路损坏程度,给群众生产生活带来不便,翰林社区党支部书记王帅了解到这一情况后,已带领党员志愿者对凹凸路面进行过一次集中整治。

考虑到假期人流量大,此次平整修补工作采用“随开挖、随修补、随通

行”的方式,党员志愿者用铁锹去凸起的泥土,填补到低洼的地方,再利用推土机运来的沙土进行覆盖,并夯实加固。经过志愿者们两个多小时的努力,原本凹凸不平的路面变得平坦了。

“这条路平整了,下雨天送孩子上学也顺畅了,真得谢谢志愿者们。”看到平整的路面,路过的居民步锋杰赞不绝口。

今年以来,东城街道坚持提升道路设施完好率,助力居民幸福感、满意度提升,实现了金丰路、三八路、星星路等18000平方米道路“脱胎换骨”,守护了居民“脚下”的安全。